
However, clinicians who know about NHS 
prices and costs are more likely to think 
prices cover costs than clinicians who 
don’t know
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We surveyed doctors, nurses and allied health professionals 
on the front line on what their views were of prices and costs 
in the NHS. They highlighted three key messages. 

Finance from the front
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All the data in this infographic is taken from the 
clinical behaviour and financial incentives survey. 
203 doctors, nurses and allied health professionals 
from within the NHS took part in the survey.

Find out more at www.nhsconfed.org/value
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2. �Most clinicians think NHS PRICES DON’T COVER COSTS 3. �Clinicians are unsure whether 
payment and financial mechanisms 
are impacting on their behaviour:

36%
think they do

39%
think they don’t

62%
of clinicians don’t 

know the price paid 

for their service

31% of clinicians do 

know the price paid 

for their service

Prices

60%
of clinicians don’t know the costs of their service

34% of clinicians do know the costs of their service

costs

1. �Most clinicians don’t know 
about NHS prices and costs

However, length of service is linked to knowledge of prices and costs


